

Татарстанское региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы»

Урок «Памятные места»

Памятные места Республики Татарстан



Памятник «Жертвам Великой Отечественной войны»



Этот монумент был установлен в парке Горького в 1967 году. Скульптура выполнена в виде фигуры тяжелораненного солдата на площадке двухметровой высоты. Умирающий воин с трудом приподнимает свое тело над землей и тянется правой рукой вперед к долгожданной победе.

Возле скульптуры находится Вечный огонь и титановая 30-метровая стела «Павшим за Советскую власть».

г. Казань



Стела Победы

Стела Победы является знаковой достопримечательностью парка Победы и всей Казани.

Высота обелиска составляет 42 метра, благодаря чему памятник достаточно хорошо просматривается издалека. Украшением стелы служит позолоченный шпиль – своеобразный ориентир, который указывает направление пути. Представленный монумент установили на достаточно массивный и широкий постамент, который дополнен ступеньками. Если говорить о лицевой стороне стелы Победы, то ее оформили металлическим барельефом, который воссоздает сцены военных сражений с силуэтами советских солдат.

У подножья стелы Победы можно увидеть две скульптуры: Матери, которая качает ребенка, а также скульптуру Защитники Отечества. Верхнюю колоннаду обелиска украсили лавровым венком, который символизирует дух, мир, а также славу. Памятник Победы посвящен всем воинам, которые принимали участие в освобождении страны от фашистов в годы войны.

Торжественное открытие стелы Победы было осуществлено в 1995 году. Этот монумент - важнейшая часть каскада достопримечательностей одноименного парка Казани.



Мемориал памяти Героям Великой Отечественной войны



Мемориал памяти Героям Великой Отечественной войны расположен в городе Казань Республики Татарстан, в Парке Победы. Он открыт в честь тех уроженцев республики, которые удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Внутри мемориала горит вечный огонь. Вокруг него расположен пантеон с табличками из мрамора, на которых увековечены имена 200 героев и 29 кавалеров орденов Славы. Здесь же находятся макеты мемориальных знаков семи стрелковых дивизий, сформировавшихся в Республике Татарстан.

Возле пылающего огня, по очереди сменяя друг друга, несет вахту памяти молодое поколение Казани.

Мемориальный комплекс «Родина-мать» в Набережных Челнах



Является одним из первых произведений монументальной скульптуры в Альметьевске, расположен в его старой части на остановке «Студенческая». Открыт 9 мая 1975 года к 30-летию Победы. Автор монументального комплекса — скульптормонументалист Ильдар Ханов. По мнению специалистов, для строительства подобного сооружения требовалось как минимум 2-2,5 года. А памятник построили в рекордные сроки — за 2 месяца 17 дней. Для выражения идеи величия народного подвига автор использует древнеегипетский миф о бессмертной птице Феникс. Она представляется гигантской, неудержимо мощно летящей над поверхностью птицей, с лицом женщины, телом орлицы. Правой рукой она благословляет своих детей, а меч держит в левой. При всей её огромной массе, рассечённой повторяющимися напряженными ритмами, создается впечатление мощного полета.

Строительство и открытие памятника повлекло за собой благоустройство всего близлежащего района. В течение полугода приводилось в порядок расположенное неподалёку

упалбише проклалывали трамвайные пути строили новые



Памятник Мусе Джалилю

Памятник Мусе Джалилю – достопримечательность Казани и городской площади 1 Мая. Муса Джалиль является не только татарским советским поэтом, но и Героем Советского Союза, а также лауреатом Ленинской премии. Важно отметить, что в годы Великой Отечественной войны поэт активно участвовал в антифашистском подполье, стал узником фашистского концлагеря и был казнен в 1944 году в тюрьме, в городе Плетцензее.

Торжественное открытие монумента было осуществлено в ноябре 1966 года. Авторами проекта стали Л. Голубовский, а также В. Цигаль. Памятник Мусе Джалилю располагается рядом со Спасской башней известного Казанского Кремля. Эта композиция является достаточно динамичной, так как авторы показали сына татарского народа в порыве разорвать руками колючую проволоку, которая попадается на его пути. Высота бронзовой скульптуры составляет 8 метров. Пьедестал и сама скульптура представляют собой единое целое, что смотрится достаточно эффектно.



Мемориал Великой Отечественной Войны в Альметьевске

Один из самых значимых памятников города Альметьевск – является Мемориальный комплекс «Вечный огонь». В 1975 году к 30-летию Победы было принято решение о создании мемориала, в замен стоящему обелиску героям гражданской войны. Памятник сооружён по проекту архитектора города А. Киселёва, художника Альметьевского отделения Бугульминского художественного фонда В. Бушуровой и архитекторов казанского художественного фонда Г. Зяблицева и П. Макарова. Памятник находится на улице Тимирязева за Драмтеатром, на входе в парк 60летия нефти Татарстана.

Каждый год 9 мая все жители города Альметьевска, собираются около мемориала, дабы почтить память героев Великой Отечественной Войны.



Обелиски частям, сформированным в Казани во время Великой Отечественной войны





Обелиски частям, сформированным в Казани во время Великой Отечественной Войны – известные исторические памятники Казани, которые расположены на территории парка Победы. Эти символичные обелиски и другие достопримечательности парка Победы напоминают жителям и гостям Казани о великом прошлом страны, а также о героических поступках предков. Выполнены обелиски в виде больших гранитных пирамид, на которых выбиты название дивизий, созданных в городе, а также год их формирования. Также на пирамидах авторы отметили боевой путь воинского соединения. Если говорить обо всем мемориальном комплексе, то его возвели в 1995 году, а точнее к 50-летию Великой Победы. Рядом с обелисками расположен Музей военной техники под открытым небом, который время от времени

пополняется новыми боевыми экспонатами.

Памятник Рихарду Зорге в Казани

Памятник легендарному советскому разведчику Рихарду Зорге был открыт 22 июня 2016 года в Сквере Славы на одноименной улице. Таким образом, это один из новейших монументов Казани, посвященный памяти героя Великой Отечественной войны.

Автором и создателем памятника Рихарду Зорге является краснодарский скульптор Михаил Сердюков, реализующий в России и за рубежом собственный проект "Аллея Славы", сохраняя память о выдающихся соотечественниках.



Спасибо за внимание!

